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以下每一道考题下面有A、B、C、D、E五个备选答案。请从中选择一个最佳答案，并在答题卡上将相应题号的相应字母所属的方框涂黑。

(1)林可霉素抗菌机制描述正确的是( )

A: 作用于细菌核糖体30S亚基，抑制细菌蛋白质合成

B: 作用于细菌核糖体50S亚基，抑制细菌蛋白质合成

C: 作用于细菌的DNA旋转酶，干扰细菌DNA 的合成

D: 阻止细菌二氢蝶酸的合成，继而使细菌RNA和DNA合成受阻

E: 特异性抑制细菌的DNA依赖性RNA多聚酶

答案:B

(2) 首次服用可能引起直立性低血压的药物( )

A: 可乐定

B: 普萘洛尔

C: 依那普利

D: 氨氯地平

E: 哌唑嗪

答案:E

(3) 能发生红颈综合征不良反应的药物是( )

A: 万古霉素

B: 磺胺嘧啶

C: 甲氧苄啶

D: 甲氧西林

E: 庆大霉素

答案:A

(4) 能升高血钾的利尿药物是( )

A: 呋塞米

B: 氢氯噻嗪

C: 乙酰唑胺

D: 依他尼酸

E: 甘露醇

答案:C

(5) 硝基咪唑类抗菌药物抗菌特点描述正确的是( )

A: 对原虫有较高活性

B: 对厌氧菌无效

C: 替硝唑不能局部用药

D: 甲硝唑比奥硝唑、替硝唑药效持续时间长

E: 甲硝唑抗厌氧菌最低抑菌浓度和最低杀菌浓度均小于奥硝唑和替硝唑

答案:A

(6) 溃疡性结肠炎或抗生素相关肠炎患者慎用( )

A: 氨苄西林

B: 阿莫西林

C: 哌拉西林

D: 苄星青霉素

E: 阿莫西林克拉维酸钾

答案:C

(7) 治疗流行性脑脊髓膜炎的首选药为( )

A: 磺胺嘧啶

B: 甲硝唑

C: 呋喃妥因

D: 呋喃唑酮

E: 甲氧苄啶

答案:A

(8) 虹膜颜色加深为下列哪个降低眼内压药的不良反应( )

A: 拟M胆碱药

B: 2 受体阻滞药

C: 前列腺素类似物

D: 2 受体激动药

E: M受体阻断药

答案:C

(9) 能导致瑞夷综合征的药物是( )

A: 阿司匹林

B: 吲哚美辛

C: 布洛芬

D: 保泰松

E: 对乙酰氨基酚

答案:A

(10) 能抑制病毒DNA多聚酶的抗眼部病毒感染药是( )

A: 地匹福林

B: 阿昔洛韦

C: 利巴韦林

D: 更昔洛韦

E: 羟苄唑

答案:D

(11) 2 2受体激动药首选的给药方式是( )

A: 皮下注射

B: 口服给药

C: 吸人给药

D: 静脉注射

E: 舌下含服

答案:C

(12) 属于胃黏膜保护剂类的药物是( )

A: 卡托普利

B: 奥美拉唑

C: 胶体果胶铋

D: 法莫替丁

E: 氢氧化铝

答案:C

(13) 长期大量局部使用硫磺软膏可致( )

A: 过敏接触性皮炎

B: 肾功能损伤

C: 血栓静脉炎

D: 心肌缺血

E: 癫痫大发作

答案:A

(14) 用于治疗白细胞减少症的药物( )

A: 腺嘌呤

B: 阿司匹林

C: 维生素K

D: 维生素B12

E: 阿托品

答案:A

(15) 用于治疗心肌梗死、缺血性脑卒中、外周动脉性疾病的药物( )

A: 阿托品

B: 佐匹克隆

C: 芬太尼

D: 莫沙必利

E: 氯吡格雷

答案:E

(16) 抗贫血药铁剂宜与下列哪个药物合用以增加铁剂的吸收( )

A: 布美他尼

B: 维生素C

C: 罗格列酮

D: 维生素B12

E: 卡托普利

答案:B

(17) 治疗乳腺癌和卵巢癌的一线药物为( )

A: 紫杉醇

B: 环磷酰胺

C: 顺铂

D: 氟尿嘧啶

E: 伊马替尼

答案:A

(18) 伯氨喹与何种药物同用可以根治间日疟( )

A: 氯喹

B: 奎宁

C: 左旋咪唑

D: 青蒿素

E: 乙胺嘧啶

答案:A

(19) 与氨基糖苷类联合用于有粒细胞缺少症免疫缺陷患者的感染的是( )

A: 氨苄西林

B: 阿莫西林

C: 哌拉西林

D: 苄星青霉素

E: 阿莫西林克拉维酸钾

答案:C

(20) 蛲虫病首选药物是( )

A: 阿苯达唑

B: 吡喹酮

C: 噻嘧啶

D: 哌嗪

E: 乙胺嘧啶

答案:A

(21) 不能用于绝经前乳腺癌患者的药物是( )

A: 来曲唑

B: 己烯雌酚

C: 炔雌醇

D: 托瑞米芬

E: 他莫昔芬

答案:A

(22) 强心苷禁忌证( )

A: 心房颤动

B: 室性心动过速

C: 心房扑动

D: 阵发性室上性心动过速

E: 慢性心功能不全急性加重者

答案:B

(23) 为避免新生儿出血，妊娠期最后一个月应补充( )

A: 维生素A

B: 维生素B

C: 维生素C

D: 维生素D

E: 维生素K

答案:E

(24) 长期大量静脉滴注复方氨基酸注射液可致( )

A: 过敏

B: 肾功能损伤

C: 血栓静脉炎

D: 心肌缺血

E: 胆汁淤积性黄疸

答案:E

(25) 硝酸甘油的作用特点( )

A: 抑制心肌收缩性

B: 抑制血小板聚集

C: 扩张小动脉、静脉，降低心肌耗氧量

D: 增加心排血量

E: 降低自律性

答案:C

(26) 糖皮质激素对血液成分的影响( )

A: 血红蛋白含量下降

B: 血小板减少

C: 嗜酸粒细胞增加

D: 中性粒细胞减少

E: 淋巴细胞减少

答案:E

(27) 避免与铁剂合用的第二代头孢菌素类抗菌药物是( )

A: 头孢替安

B: 头孢地尼

C: 头孢克洛

D: 头孢呋辛

E: 头孢吡普

答案:B

(28) 可治疗甲状腺功能亢进症的药物是( )

A: 二甲双胍

B: 米非司酮

C: 甲状腺激素

D: 甲巯咪唑

E: 甲苯磺丁脲

答案:D

(29) 长期应用泼尼松的典型不良反应是( )

A: 骨质疏松

B: 肾功能不全

C: 再生障碍性贫血

D: 血小板减少

E: 心律失常

答案:A

(30) 更昔洛韦滴注液浓度要求为( )

A: 不得大于25mg/ml

B: 不得大于5mg/ml

C: 不得大于lOmg/ml

D: 不得大于8mg/ml

E: 不得大于50mg/ml

答案:C

(31) 雌二醇临床用于( )

A: 晚期乳腺癌

B: 前列腺癌

C: 子宫内膜癌

D: 结肠癌

E: 宫颈癌

答案:B

(32) 关于利多卡因药理作用的描述，错误的是( )

A: 适度阻滞钠通道

B: 轻度阻滞钠通道

C: 促进钾离子外流

D: 作用心室浦氏纤维

E: 缩短APD和相对延长ERP

答案:A

(33) 用于治疗各种内脏绞痛、抗休克、解救有机磷酯类中毒的药物是( )

A: 莫沙必利

B: 阿托品

C: 枸橼酸铋钾

D: 洛哌丁胺

E: 多潘立酮

答案:B

(34) 关于孟鲁司特的适应证，下列描述错误的是( )

A: 预防运动诱发的支气管哮喘

B: 减轻季节性过敏性鼻炎引起的症状

C: 用于15岁及以上哮喘患者的预防和长期治疗

D: 对阿司匹林哮喘无效

E: 可预防白天和夜间的哮喘症状

答案:D

(35) 下列药物相互作用叙述不正确的是( )

A: 含镁的抗酸药可促进格列本脲的吸收，引发低血糖反应，不宜合用

B: 雷尼替丁与苯妥英钠合用，可使苯妥英钠血浆药物浓度升高

C: 质子泵抑制剂与氯吡格雷同时使用可以防止或减轻氯吡格雷引起的胃灼热和胃溃疡相关

症状

D: 西咪替丁与麻醉性镇痛药合用时，有引起毒性反应的风险

E: 雷尼替丁与口服药依诺沙星同用，使后者的吸收增加，血浆药物浓度升高

答案:E

(36) 复方甘草酸与下列哪个药物合用可能会出现低钾血症( )

A: 地西泮

B: 沙丁胺醇

C: 阿司匹林

D: 呋塞米

E: 蔗糖铁

答案:D

(37) 关于镇痛药的使用原则，下列说法错误的是( )

A: “按需”给药而不是“按时”给药

B: 口服给药，尽可能避免创伤性给药

C: 按阶梯给药，对于轻度疼痛者首选非甾体抗炎药

D: 对于中度疼痛者应选用弱阿片类药

E: 对重度疼痛应选用强阿片类药

答案:A

以下提供若干组考题，每组考题共同使用在考题前列出的A、B、C、D、E

五个备选答案。请从中选择一个与考题关系密切的答案，

并在答题卡上将相应题号的相应字母所属的方框涂黑。

每个备选答案可能被选择一次、多次或不被选择。

(38)红霉素与氯霉素合用( )

A: 拮抗作用

B: 牙齿黄染

C: 增加耳毒性

D: 增强骨髓抑制作用

E: 协同作用

答案:A

(39) 四环素与钙剂合用( )

A: 拮抗作用

B: 牙齿黄染

C: 增加耳毒性

D: 增强骨髓抑制作用

E: 协同作用

答案:B

(40) 万古霉素与顺铂合用( )

A: 拮抗作用

B: 牙齿黄染

C: 增加耳毒性

D: 增强骨髓抑制作用

E: 协同作用

答案:C

(41) 氯霉素与秋水仙碱合用( )

A: 拮抗作用

B: 牙齿黄染

C: 增加耳毒性

D: 增强骨髓抑制作用

E: 协同作用

答案:D

(42) 夫西地酸与万古霉素( )

A: 拮抗作用

B: 牙齿黄染

C: 增加耳毒性

D: 增强骨髓抑制作用

E: 协同作用

答案:E

(43)变异型心绞痛最有效的药物是( )

A: 普萘洛尔

B: 地高辛

C: 维拉帕米

D: 卡维他洛

E: 硝苯地平

答案:E

(44) 变异型和稳定型心绞痛均适用的药物是( )

A: 普萘洛尔

B: 地高辛

C: 维拉帕米

D: 卡维他洛

E: 硝苯地平

答案:C

(45)磷酸二酯酶抑制药( )

A: 茶碱

B: 厄多司坦

C: 乙酰半胱氨酸

D: 倍氯米松

E: 特布他林

答案:A

(46) 黏痰溶解剂( )

A: 茶碱

B: 厄多司坦

C: 乙酰半胱氨酸

D: 倍氯米松

E: 特布他林

答案:C

(47) 2 2受体激动药( )

A: 茶碱

B: 厄多司坦

C: 乙酰半胱氨酸

D: 倍氯米松

E: 特布他林

答案:E

(48) 吸入性糖皮质激素( )

A: 茶碱

B: 厄多司坦

C: 乙酰半胱氨酸

D: 倍氯米松

E: 特布他林

答案:D

(49) 黏痰调节剂( )

A: 茶碱

B: 厄多司坦

C: 乙酰半胱氨酸

D: 倍氯米松

E: 特布他林

答案:B

(50)属于抗雌激素药物( )

A: 炔诺酮

B: 他莫昔芬

C: 缩宫素

D: 米非司酮

E: 甲睾酮

答案:B

(51) 属于抗孕激素药物( )

A: 炔诺酮

B: 他莫昔芬

C: 缩宫素

D: 米非司酮

E: 甲睾酮

答案:D

(52) 属于子宫兴奋药物( )

A: 炔诺酮

B: 他莫昔芬

C: 缩宫素

D: 米非司酮

E: 甲睾酮

答案:C

(53) 属于避孕药物( )

A: 炔诺酮

B: 他莫昔芬

C: 缩宫素

D: 米非司酮

E: 甲睾酮

答案:A

(54) 属于雄激素药物( )

A: 炔诺酮

B: 他莫昔芬

C: 缩宫素

D: 米非司酮

E: 甲睾酮

答案:E

(55)增加HDL 的药物是( )

A: 考来烯胺

B: 非诺贝特

C: 普罗布考

D: 烟酸

E: 洛伐他汀

答案:D

(56) 糖尿病性和肾性高脂血症首选( )

A: 考来烯胺

B: 非诺贝特

C: 普罗布考

D: 烟酸

E: 洛伐他汀

答案:E

(57) 可引起高氯性酸血症的药物是( )

A: 考来烯胺

B: 非诺贝特

C: 普罗布考

D: 烟酸

E: 洛伐他汀

答案:A

(58) 对家族性高脂血症疗效较好的药物是( )

A: 考来烯胺

B: 非诺贝特

C: 普罗布考

D: 烟酸

E: 洛伐他汀

答案:B

(59)抗贫血药( )

A: 阿司匹林

B: 酚磺乙胺

C: 乳酶生

D: 尿激酶

E: 焦糖铁

答案:E

(60) 促凝血药( )

A: 阿司匹林

B: 酚磺乙胺

C: 乳酶生

D: 尿激酶

E: 焦糖铁

答案:B

(61) 抗血小板药( )

A: 阿司匹林

B: 酚磺乙胺

C: 乳酶生

D: 尿激酶

E: 焦糖铁

答案:A

(62) 溶栓药( )

A: 阿司匹林

B: 酚磺乙胺

C: 乳酶生

D: 尿激酶

E: 焦糖铁

答案:D

(63)治疗单纯性甲状腺肿的药物( )

A: 大剂量碘

B: 丙硫氧嘧啶

C: 小剂量碘

D: 甲状腺素

E: 131I

答案:D

(64) 预防单纯性甲状腺肿的药物( )

A: 大剂量碘

B: 丙硫氧嘧啶

C: 小剂量碘

D: 甲状腺素

E: 131I

答案:C

(65) 甲状腺癌患者禁用( )

A: 大剂量碘

B: 丙硫氧嘧啶

C: 小剂量碘

D: 甲状腺素

E: 131I

答案:B

(66) 重症甲亢病情未控制者宜选用( )

A: 大剂量碘

B: 丙硫氧嘧啶

C: 小剂量碘

D: 甲状腺素

E: 131I

答案:E

(67) 防止甲亢术中出血，术前2周使用的药物是( )

A: 大剂量碘

B: 丙硫氧嘧啶

C: 小剂量碘

D: 甲状腺素

E: 131I

答案:A

(68)头孢西丁和丙磺舒( )

A: 两药合用增效抗菌

B: 两药合用竞争排泄

C: 两药合用增加肾损害

D: 两药合用诱发癫痫

E: 两药合用诱发双硫仑样反应

答案:B

(69) 拉氧头孢和呋塞米( )

A: 两药合用增效抗菌

B: 两药合用竞争排泄

C: 两药合用增加肾损害

D: 两药合用诱发癫痫

E: 两药合用诱发双硫仑样反应

答案:C

(70) 亚胺培南和丙戊酸钠( )

A: 两药合用增效抗菌

B: 两药合用竞争排泄

C: 两药合用增加肾损害

D: 两药合用诱发癫痫

E: 两药合用诱发双硫仑样反应

答案:D

                                                                       

